



## 牧者的話

### 聽道與評道

陳啟興牧師 (金融團契總幹事)

信主多年來聽過不少道，我近年聽道有兩個模式，一個是「聽道的模式」(hearing mode)，另一個是「評道的模式」(commenting mode)。在崇拜中聽道，我一般會用「聽道的模式」。數年前安息主懷的英國神學家韋斯特(John B. Webster)寫了一本書名 *Holy Scripture: A Dogmatic Sketch*。在書中 Webster 強調教會最關鍵的任務是透過聖經忠心地聆聽基督所宣告的救贖的福音，因此，面對聖經真理，教會必須是聆聽的教會 (hearing church)，我們也必須是聆聽的信徒 (hearing Christians)，正如摩西吩咐神的子民：「以色列啊，要聽我今日在你們耳中所吩咐的律例典章，要學習，謹守遵行。」(申五 1) 我聽一篇道，講員闡釋經文，以三個重點表達，其中兩點平平無奇，甚至不知所云，但另外一點帶出亮光，引發思考甚至回應，在「聽道的模式」之下，我會集中思想該點，以致最終有所學習和得著。

什麼時候轉用「評道的模式」？就是在牧會的時候，在同工會聆聽同工預講講章，或在閱覽同工撰寫的講章時，我會用「評道的模式」，針對講章的錯謬或不理想之處提出改進意見，就以上的例子，我會就「平平無奇」、「不知所云」的兩點提出意見供同工參考。以「評道的模式」聽道，旨在講道「出街」前提出改善，站在造就會眾的角度而言，乃無可厚非，但這種聽道模式的應用其實是很有限的。我常常警醒自己，在崇拜聽道時要運用「聽道的模式」，但基於「職業病」，我有時不知不覺地會「轉台」，運用了「評道的模式」，結果對那篇道左挑右剔，連最基本的學習也錯過了，受虧損的還不是自己？

聽道，要有謙卑、開放、慕道的心，不選擇講員，只聚焦於所宣講的道，謹記「你的話是我腳前的燈，是我路上的光。」( 詩一百一十九 105 ) 上世紀神學巨匠巴特 ( Karl Barth ) 表示，一所聆聽的教會，其整個生命必須預備好被聖經真理質問、震動、改革和改造。讓我們先作一位聆聽的信徒，使所參與的教會成為一所聆聽的教會，這便是我們莫大的福氣。「惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想他的律法，這人便為有福！」( 詩一 2 )



## 雲彩見證

Betty Chan ( 大眾小組 )

時光匆匆過去，我認識金融團契 ( 前身銀行團契 ) 超過了 20 年之久。我未成為基督徒之先，與幾位同事成立了一個名為 ACB 查經小組，每月有兩次小組聚會。我亦於 2005 年受洗。當時有兩位基督徒的同事輪流帶領查經及唱詩，後來認識了銀行團契的高牧師及 Phelia 傳道，由他們和其他弟兄協助下，ACB 小組在 2006 年 5 月 26 日舉辦了第一次福音聚會，邀請了楊柏滿牧師分享信息及陳許多琳女士分享見證，我們邀請了公司一些高層和其他同事出席這個名為「Peace & Calmness」的福音晚會。及後亦得到

銀行團契的協助，在 2006 年 12 月又舉辦了一次聖誕詩歌分享聯歡茶敘，在尖沙咀一間餐廳舉行，我們邀請了一些同事和他們未信主的家人出席這個聚會。

回顧過去的日子，小組也流失了許多組員，當中有小組姊妹返了天家，亦有組員退休和移民，令小組青黃不接，參加的人數不穩定，只有兩、三人！



疫情期間，感謝金融團契給予我們細胞小組很大的支援，因為疫情緣故，由以往實體聚會的模式轉變至現在也可以用 Zoom 的模式進行。另在去年金融團契舉辦了「線上啟發課程」，感恩我們細胞小組的同事分別邀了 4 位未信主的同事參加。繼而在 11 月金融團契亦舉辦了一場實體佈道會，感謝主帶領其中一位同事決志信主，她已開始參加教會聚會。今年 1-4 月金融團契舉辦了 4 堂的「線上慕道班」，讓我們有機會再次邀請慕道的同事參加，使他們繼續追尋認識主，實在非常感恩！

我已於今年五月退休，展開人生的另一個階段！雖然離開了工作崗位，但傳福音是不會退休的。如果時間許可的話，我仍會繼續出席小組的聚會及支持金融團契的福音性聚會。

「務要傳道，無論得時不得時，總要專心，並用百般的忍耐，各樣的教訓，責備人，警戒人，勸勉人。」(提後四 2)

## 金團花絮

1. 我們於 6 月 23 日晚舉辦了「如何面對職場的障礙」的講座，由潘文偉弟兄（心理學碩士、國際認證職涯規劃培訓師等）主講，他分享了工作上常遇上的障礙，如何透過主動的聆聽，包括多角度去聆聽了解、同理心、專注和尊重的態度等去面對，也分享如何面對壓力和衝突等，講員透過遊戲讓參加者有實際的實驗和學習。



2. 我們於 6 月 24 日邀請了國際正義使命團 ( International Justice Mission, 簡稱 IJM ) 來分享, 主題為「幫助受欺壓的得享自由」, 當日香港 IJM 的執行董事 Miwa Chan 和同工分享其機構的使命是保護貧困人口免受暴力侵害, 他們致力於打擊性交易、兒童性剝削、網絡性交易、家庭暴力等, 他們分享全球人口販運的情況, 及他們如何依靠神打擊罪惡, 讓人得釋放和自由。



# NEW 最新消息

- 由中國基督教播道會港福堂、香港啟發、職場基督福音網絡和金融團契合作復辦實體福音午餐會，於七月起逢週四中午在中國基督教播道會港福堂舉行。第一季 (7-9 月) 以 Alpha 為主要內容，輔以見證嘉賓的分享。詳情請見單張，福音午餐會是有效的福音預工，請邀請在金鐘區工作的朋友參加，讓他們得聞福音。參加者請以單張上的二維碼報名。



### 啟發你的人生

|            |            |   |
|------------|------------|---|
| 2023年7月6日  | 人生就係咁？     | 2023年7月6日-9月28日 (逢週四)<br>12:50-1:50pm   |
| 2023年7月13日 | 耶穌係邊個？     |   |
| 2023年7月20日 | 耶穌點解要死？    | 地點<br>播道會港福堂<br>香港金鐘夏愨道16號<br>遠東金融中心2樓  |
| 2023年7月27日 | 信心...點先算有？ |   |
| 2023年8月3日  | 祈禱...咩嚟㗎？  | 報名<br> |
| 2023年8月10日 | 聖經點樣睇？     |   |
| 2023年8月17日 | 神點樣指引？     |   |
| 2023年8月24日 | 聖靈係邊個？做咩？  |   |
| 2023年8月31日 | 點樣被聖靈充滿？   |   |
| 2023年9月7日  | 點樣抵擋邪惡？    |   |
| 2023年9月14日 | 神今日仲會醫治人？  |   |
| 2023年9月21日 | 咩係教會同傳福音？  |   |
| 2023年9月28日 | 點樣活得更精彩？   |   |

主辦 中國基督教播道會港福堂 金融業福音團契 職場基督福音網絡 香港啟發  
協辦單位 工程及建造業福音團契 基督徒律師團契 建築師規劃師團契 基督徒會計師團契

- 感謝神的帶領和主內肢體的慷慨支持，我們購買的物業 (觀塘巧明街 114 號迅達工業大廈 10 樓 C 室) 已順利完成交易，並計劃於七月份物色到合適的裝修公司後開始裝修工程，預計於十月內完成工程，正式入伙。

## 小組天地

SHARE

1. 大眾小組已於 6 月 21 日舉行福音見證分享會，主題是「雲上太陽，有祢同行」，小組邀請了廖潔儀姊妹（從事投資銀行工作）分享見證，感謝主帶領有 12 位未信同事參加，大部份的參加來賓回應正面，表示有興趣參加小組聚會，更多認識主，組員也會繼續跟進的工作。



2. 滙豐 (Trinity) 小組於 6 月 22 日舉行了退修日，他們透過唱詩讚美、祈禱、默想聖經、小組分享等，安靜親近神，當日有 11 位肢體參加。

## 代禱事項



1. 求主幫助各小組從神領受異象，並在職場裡實踐神的使命，建立學習真理、彼此相愛和傳福音的小組榮耀神。
2. 求主使用由 7 月份開始的福音午餐會，親自感動肢體努力邀請未信的同事參加，同心合意興旺福音，讓更多人得聞福音。
3. 為大眾小組的福音跟進工作祈禱，願福音的種子在參與來賓的心裡發芽生長，引領他們早日歸主。
4. 為金融團契新會址的裝修安排祈禱，求主為我們預備和帶領。

## 奉獻方法

- 支票抬頭：「金融業福音團契有限公司」或  
Financial Services Evangelistic Fellowship Limited
- 直接存款：匯豐銀行 004-458-070737-001 / 東亞銀行 015-514-10-59199-7  
東亞銀行 015-514-10-60518-1 ( 建堂奉獻專用戶口 )  
( \*\* 建堂奉獻支票抬頭：Financial Services Evangelistic Fellowship Limited  
— Development Fund )
- 轉數快：收款人以電話號碼 5509 0155 或電郵 [fsefhk.org@gmail.com](mailto:fsefhk.org@gmail.com) 作為  
收款識別碼。若奉獻支持建堂，請選擇輸入收款戶口：  
東亞銀行 # 015-514-10-60518-1 ( 給收款人的信息，請註明「建堂奉獻」)  
詳細財務狀況，請參閱[金融團契網頁](#)。